

提升运城“舒适度”

持续高温天气，驿站、书房、商超等成为城市避暑“港湾”—— “纳凉+”幸福感倍加

□记者 祁克宁 樊慧敏 文图

近日，持续的高温天气让户外热浪滚滚，如同“蒸笼”。然而，在城市的许多角落，驿站、河东书房及各大商超化身一座座“清凉港湾”，用贴心的服务与舒适的环境为市民撑起一片荫凉。这场“纳凉+”的城市温情实践，不仅驱散了暑气，更让市民收获了满满的幸福感。

7月16日下午2时许，室外热浪逼人。走进中心城区红旗东街河东驿站，一股凉气扑面而来，让人顿觉清爽无比。临近下午上班时间，几名园林工人正坐在椅子上喝水休息，不时有环卫工人、外卖小哥、出租车司机等进来接水，还有市民在长椅上小憩。

“高温天气确实不好受，好在驿站里有空调、有开水，累了渴了，都能进来坐下缓一缓。身体舒服了，心里也就没有那么焦躁了。”一名外卖小哥一边在手机上刷着订单信息，一边说。“确实，平时在外面干活热了累了，可以就近到街边驿站里歇一歇，舒适得很！”一名园林工人附和道。

除了13个河东驿站，还有许多工会爱心驿站也成为市民纳凉的好去处。这些驿站分布在城市主次干道、商圈周边及公园附近，每个驿站都配备了空调、饮水机、桌椅、应急药品等，随时为户外劳动者和市民敞开大门。

高温天气下，分布在城市各处的河东书房成了许多家长和孩子“充电蓄能”、乐享清凉的好地方。“这里不仅凉快，还能安安静静地阅读各类图书，很有学习氛围。”下午4时许，位于人民南路的河东书房党群馆内座无虚席，市民李女士在带着上小学的女儿读绘本，轻柔的空调冷气伴随着翻书的沙沙声，营造出宁静惬意的氛围。

这个占地700平方米的书房，是许多市民夏日里的“精神避暑地”。阅读区里，孩子们围坐在绘本架旁，有的低声讨论着故事情节，有的趴在小桌子上写写画画；年轻人对着电脑专注地学习、工作；老年人戴着老花镜研读书页上的内容，大家在墨香与清凉中享受着轻松的“充电”时光。

据了解，进入暑期以来，中心城区每座河东书房的日接待量都有所上升，很多家长和孩子表示河东书房是个“避暑充电”的好地方，既能躲避高温，又能培养良好的学习习惯，一举两得。

时至傍晚，夕阳的余晖仍带着灼人的温度，中心城区万达广场内却凉意袭人。

商场一楼的儿童游乐区内，彩色的球池与滑梯吸引了不少儿童嬉戏玩耍，欢笑声不绝于耳。家长们站在一旁耐心陪伴，既享受着商场内的清凉，也见证着孩子的欢乐时光。



▲河东驿站纳凉休息

▲河东书房“充电蓄能”



▲商场乐享亲子时光

除了万达广场，吾悦广场、苏宁广场、新象城等城市综合体也成为家庭避暑的首选地。各大商场不仅将空调温度调至舒适区间，还推出了形式多样的“夏日清凉活动”。市民在商场纳凉的同时，也会与亲朋好友走进心仪的门店，试一试喜欢的衣服、品一品美食小吃，或是前往超市，开启一场嗨购之旅。

不仅有这些固定场所为市民带来

清凉与舒适，还有穿梭于城市街巷的一辆辆公交车，也纷纷化身“移动空调房”，为出行的市民增添一抹凉意。

夜幕降临，华灯初上，各大商超里依然人流不断；河东书房里的灯光依旧明亮，市民沉浸在书海中不愿离去；街头的驿站里，仍有不少市民坐在椅子上享受清凉惬意；公交车上，还坐着许多等待归家的市民。这座城市的“纳凉+”故事，还在不断续写……

城事心声

从街头驿站的贴心服务，到河东书房里的墨香清凉，再到商超里的全家欢畅，这一个个美好惬意的场景，都是“以人为本”的城市治理理念的生动体现。

当高温不再是困扰，当清凉触手可及，这份藏在细节里的关怀，让市民在炎炎夏日里感受到了实

在的幸福。

虽然高温天气仍在持续，但是相信在城市管理部门的努力下，在社会多方面力量的汇聚下，城市中将会有更多纳凉场所向市民敞开“怀抱”，为大家拂去心头的燥热，带来更多清凉与幸福。

记者 樊慧敏

国网永济市供电公司 战高温保供电 解民忧护民生

运城晚报讯 7月16日11时许，环境温度突破45℃，热浪炙烤着大地。35kV李店变电站内，国网永济市供电公司运维人员举起红外测温仪，同时紧盯着主变设备的显示屏，查看是否有异常。他们额角的汗珠顺着脸颊滚落，工作服后背浸出大片汗渍。为了保证市民清凉度夏，这样的高温特巡，他们每天要重复数次，每次都要在烈日下坚守1个小时以上。

面对持续高温“烤”验，该公司迅速打响保电攻坚战。针对重要供电线路、老旧配电线及隐患区段，该公司共产党员服务队和青年突击队加强巡视频次，利用红外测温仪精准捕捉负荷高峰期设备关键部位的温度变化，并开展电气设备夜间特巡，实现“白+黑”全时段监测，确保隐患早发现、早处置。同时，调度中心24小时紧盯电网负荷曲线，重点监测重载变电站和线路的实时数据，通过精密计算优化电网运行方式，及时倒切负荷。

下一步，该公司将持续密切关注天气与负荷变化，以更周密的部署、更扎实的举措筑牢电网安全防线，坚决打赢迎峰度夏保电攻坚战。

（王豪哲）

夏都驿站 清凉服务便民又贴心

运城晚报讯（记者 祁克宁）7月16日，室外骄阳似火，扫码进入位于夏县县城康杰南路的夏都驿站（二桥站）顿感清凉。站内的工作人员一边热情服务，一边说：“持续的高温天气，使夏都驿站成了户外劳动者和周边市民的清凉避暑地。”

据了解，夏县县城共有禹泽苑、二桥、大禹公园、解放北路等6个驿站。每个驿站都配备了完善的基础服务设施，不仅有空调、饮水机等设施，还有便民雨伞、充气筒、手机充电器、书柜及防暑药品等，力求让每一名劳动者都能在这里“累可歇脚、渴可饮水、寒可取暖、热可纳凉”。

驿站不仅仅是方便户外劳动者的温馨“港湾”，更是一个城市的亮丽名片。夏都驿站管理部门负责人表示，下一步将持续优化驿站服务网络，拓展站点覆盖范围，不断升级服务内容，让驿站真正成为户外劳动者“想进来、能进来、常进来”的清凉港湾。同时，还将结合“文化之城、康养之城、绿色之城、活力之城”建设目标，将驿站打造为城市文明的宣传阵地。

永济市住建局 召开“三无小区” 治理工作推进会

运城晚报讯（记者 祁克宁 通讯员 周梓鑫）为加快打造“四个强市”，建设“幸福家园、平安永济”，近日，永济市住建局组织召开“三无小区”治理工作推进会。

会议指出，第一批16个试点小区的改造提升工作取得了阶段性成效，要认真总结学习先进治理经验，通过引入专业化物业、居民自治管理、社区托管及加强小区党组织建设等方式，有序推进第二批45个小区治理提升任务。

会议强调，“三无小区”治理事关人民群众切身利益。要在党建引领上求突破，发挥党员先锋模范作用，筑牢治理“主心骨”；要在共建共治上下功夫，充分尊重居民意愿，引导群众从“旁观者”变为“参与者”，构建共建共治共享格局；要在压实责任上做实功，将治理工作摆在突出位置，确保治理任务落实落细；要在健全机制上再完善，保障小区有序运转，真正实现从“三无”到“有治”的长效转变。